

2018 год обещает быть интересным с правовой точки зрения: если судить по плану мероприятий, утвержденному Правительством РФ сразу после новогодних праздников, должны быть приняты более 40 законов, сопровождающих исполнение государственной программы «Цифровая экономика» и безо всякого преувеличения способных преобразить нашу жизнь.

Уже в конце января увидели свет два ключевых законопроекта, направленных на регулирование оборота криптовалюты и краудфандинга, инициаторами которых выступили главные финансовые регуляторы — Минфин и Банк России.

Стремление государства обуздить бурно развивающуюся финансово-технологическую сферу понятно. Очевидна и назревшая необходимость урегулирования фактически находящихся в обороте новых видов активов. Тем не менее скорость внесения законодательных инициатив не может не вызывать опасений. В ситуации, когда в экспертном сообществе нет устоявшейся позиции относительно границ госрегулирования отношений, тесно связанных с использованием технологии блокчейн, поспешность может сыграть злую шутку, и вместо подспорья нормативное регулирование может превратиться в чрезмерные барьеры, тормозящие развитие общественных отношений в технологической среде. Будем надеяться, что этого не произойдет.

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru